

TORONTÁI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiljtyeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:		Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Egész évre 300 D Negyedévre 75 D Félévre 150 D Havonta ... 25 D Hirdetések díjazása szerint	

A politikai helyzet képe most már teljesen tisztázódott.

Beograd, jun. 17.

A hetek óta húzódó politikai válság végre elintéztést nyert oly irányban, amely hivatva lesz az ország egész jövődó politikáját új mederbe terelni.

Öfelsége a király ugyanis aláírta a parlament feloszlásáról és az új választások kiírásáról szóló ukázt. Az új választások szeptember 11-ikén lesznek és a parlament első ülésre október 5-ikén fog összejülni.

Szerdán este jelent meg a Sluzbene Novine rendkívüli számában a parlament feloszlásáról és az új választások kiírásáról szóló királyi ukáz, amely a következőképp hangzik:

Mi, első Alekszander, Isten kegyelméből és a nép akaratából a szerbek, horvátok és szlovének királya, minisztertanácsunk elnökének, belügyminiszterünknek javaslatára és minisztertanácsunk meghallgatása után, az alkotmány 52. és a képviselőválasztásokról szóló törvény 1. és 2. szakasza alapján elhatároztuk és elhatározzuk, hogy a *Narodna Szkupstinát, amelyet 1925 február 8-ikán választottak meg és amelyet 1927 április 27-iki ukázunkkal 1927 augusztus 1-re rendkívüli ülésszakra hívtunk egybe, feloszlattuk.*

A népképviselők megválasztása az 1927. 28., 29. és 30. évekre terjedő négyesztendő parlamentari periódusra (alkotmány 69. paragrafus) az egész országban 1927 szeptember 11-ikén, vasárnap megvége a népképviselési választásokról szóló törvény rendelkezései szerint. A szeptember 11-ikén megválasztott parlamentet 1927 október 5-ikére rendkívüli ülészekre hívjuk egybe.

Ezen ukázunk végrehajtásával miniszterelnökünket, belügyminiszterünket bizzuk meg.

Topola, 1927 június 15.

Alekszander.

Ezek a tények egy csapásra új helyzetet teremtettek a politikai életben, amely már az új kormány megalakulása óta állandó nehézségekkel küzdött a radikális-párt centrumának heves nyomása alatt.

Vukiesevity kettészakította a radikális centrumot.

Vukiesevity miniszterelnöknek sikerült a választások kiírásával a centrumot szétrobbantania, amelynek egy része már is eszerbenhagyta Makszimovityot és Uzunovityot és a kormányt támogatja.

A király döntése a politikai köösszeköttetésben áll a Párizs-szállóban lakó Sztanojevity Ácával. A centrum-párt ugyancsak állandóan ülésezik és keresi az összeköttetést a Pasity-frakcióval, hogy együttesen lépjenek föl Vukiesevity ellen.

A helyzet képe most már teljesen tisztázódott. Szeptember 11-ikén tartják meg tehát az új választásokat, amely az összes pártok erőpróbája lesz.

A szkupstina feloszlásával és a választások kiírásával azután a többi függő kérdés is elintéztést nyert. Megjelent a királyi ukáz, amely a főispánok és főszolgabírák felváltásáról intézkedik. A Bánságot és a Bácskát csak a szombori főispáni hivatalban történt változás érdekli. Ide Lukity Predrag bitolji ügyvédet nevezték ki főispánnak.

Kinevezték a kormány új tagjait.

A kormány összes helyeinek betöltéséről is tegnap jelent meg az ukáz. A Torontál már szerdai számában közölte biztos forrásból azoknak a politikusoknak a nevét, akik az egyes reszortok élére fognak kerülni.

Az ukáz szerint tehát:

Postaiügyi miniszter lett: Kocity Vlajko (rad.)
Egészségügyi: dr. Szávity Áca (rad.)
Vallásügyi: Obradovity Dragomir (rad.)
Közülatásügyi: dr. Périty Ninkó (rad.)
Igazságügyi: dr. Szubotity Dusan (rad.)

Törvényegységesítő miniszter pedig: dr. Angyelinovity Grga (dem.).

A kormány ujonnan kinevezett tagjai tegnap fél 12 órakor megjelentek a miniszterelnökségen, ahol le is tették esküjüket és utána átvették az egyes hivatalokat.

A radikális-párt főbizottságát hétfőre egybehívták.

Politikai körökben óriási érdeklődéssel nézik a radikális-klubban folyó megbeszéléseket. A klubban állandóan élénk az élet. Trifkovity Márkónál a Pasity-frakció konferenciázik állandóan, amely élénk

írónak nyilatkozni, egyedül Andriy Vlada kockázatot annyi, hogy a három óra hosszú tartó tanácskozáson kizárólag a választás előkészületeivel és annak egyéb részleteivel foglalkoztak.

A radikálisok nem félnek a nép ítéletétől.

A választások híre az egyes politikai körökben természetesen megindította az élénk eszmecsereket arról, hogy milyen képet is fog mutatni a jövő parlamentje.

Markovity Lázár dr., a radikális-párt egyik vezető egyénisége, nyilatkozott erről és kijelentette, hogy a radikálisoknak nincs okuk félni a nép ítéletétől. Emelt fővel megyünk a választásokba.

Ami Vukiesevity miniszterelnök és a radikális-párt közötti viszonyt illeti, ezt a helyzetet kétségtelenül rendezni kell. Vukiesevity radikális és mint ilyen kapott megbízást a kormány megalakítására. Neki is érdeke, hogy a párt egységét megőrizze, éppen ezért remélni lehet, hogy a meg egyezés létre fog jönni közte és a párt között.

Pribiesevity Szvetozár ugyancsak nyilatkozott a politikai helyzetről és örömeinek adott kifejezést a választások kiírásán. Az események őt és pártját igazolták, akik elsőül állították, hogy az egyedüli kiút a sok zavarból és nehézségből: a választás. Egyedül a kormány indokolását, amelynek alapján kérte a királytól a választások elrendelését és a szkupstina feloszlását, nem tartja helyenvalónak.

Elkészült a törvényjavaslat a kényszeregyességről.

Beograd, jun. 17.

A kereskedelmi minisztériumban elkészült a kényszeregyességről szóló törvényjavaslat kidolgozásaival.

A törvényjavaslatot most az egyes kereskedelmi és közgazdasági faktoroknak osztják ki hozzászólás végett, amely után a szükséges kibővítésekkel ellátva, a jövő szkupstina munkaprogramjának első tárgya lesz a kényszeregyességről szóló törvényjavaslat.

Határincidens a román-magyar határon.

Debrecen, jun. 17.

Tegnap este Biharkeresztesnél egy román járőr átlépte a magyar határt és a magyar járőr felszólítására sem állt meg, hanem tüzelni kezdett.

A magyar őrség viszonzta a tüzelést és egy román katonát agyonlőtt. Ma vegyes bizottság száll ki a helyszíre az eset tisztázásáért.

Hír szerint, mindkét frakció meglehetősen sulyal lépett föl az új kormány ellen — amely kijelentésük szerint, a párt akaratára alakult meg.

A radikális-párt főbizottságát hétfőn délelőttre hívják össze ülésre. Politikai körökben természetesen nagy izgalommal várják a főbizottság ülését, amelynek a döntésétől függ a radikális-pártban lévő helyzet kialakulása.

Már megkezdődtek a választás előmunkálatai.

A választási törvény rendelkezései szerint, Trifkovity Márkó házelnök már összehívta a választás körüli teendőket foglalkozó állami bizottságot. A bizottság tagjai: a szkupstina elnöke és alelnöke, a semmitőszék elnöke, az államtanács elnöke, a szarajevói legfelsőbb bíróság elnöke, a hetes tanács elnöke, a podgoricai legfelsőbb bíróság és a noviszádi tábla elnöke.

Ez a bizottság állapítja meg, hogy egyes kerületekben hány választóhelyiség legyen, kik legyenek a választási elnökök az egyes helyiségekben és a többi a választásokkal összefüggő részletkérdéseket.

Vukiesevity az utolsó pillanatig próbált békíteni.

Politikai körökben híre járt, hogy a kormány üres helyeinek betöltéséről szóló ukázt már kedden írták alá — június 16-iki kelettel és mégis csak tegnap közölték a nyilvánossággal. Ennek az az oka, amint sikerült jól informált helyről megtudni, hogy

Vukiesevity miniszterelnök még az utolsó pillanatban is megkísérelte, hogy békét köthessen a centrum-párttal és lehetővé tegye Szerksitynak és Makszimovitynak a kormányba való belépését. Périty Ninkó közvetített a miniszterelnök és a centrum között, de minden munkája és fáradozása hiabavalónak bizonyult.

Az első minisztertanács.

A kormány tegnap este tartotta első teljes minisztertanácsát, amelyen az összes miniszterek résztvettek.

A tanácskozás anyagáról nem sikerült közelebbi adatokat megtudni, mert az ülésről távozó miniszterek sehogysem akartak az újság-

A magyar-párt tárgyalásai Vukicsevity miniszterelnökkel.

Választási megegyezés az országos magyar-párt és a radikális-párt között. — Létrejött az elvi megállapodás. — A részletek megbeszélése pár nap múlva történik meg.

— Saját tudósítónktól. —

Beograd, jun. 17.

A múlt héten közölte már a Torontal, hogy a miniszterelnök kezdeményezésére tárgyalások indultak meg az országos radikális-párt és az országos magyar-párt vezetősége között, amelyeknek célja a közöbönálló országgyűlési választásokra vonatkozólag egy választási megegyezés létesítése. Az előzetes tárgyalások eredményeképpen Vukicsevity miniszterelnök szerdán délelőtt fogadta a magyar-párt vezetőit, dr. Várady Imrét, dr. Streliczky Dénest és Prokopy Imrét, hogy a választási együttműködésre vonatkozó tárgyalásokat folytassák és a megegyezést esetleg véglegesítsék.

A szerdai tárgyalásról a magyar-párt a következő kommunikét adta ki:

„Vukicsevity Velja miniszterelnök szerdán délelőtt Manojlovity Dusán szuboticiai főispán és Strlich Béla nemzetgyűlési képviselő jelenlétében fogadta dr. Várady Imrét, dr. Streliczky Dénest és Prokopy Imrét, az országos magyar-párt vezetőségének kiküldöttéit.

A megbeszélés tárgya azoknak a lehetőségeknek a megvitatása volt, amelyek mellett a tartománygyűlési választások alkalmával létrejött egyezmény mintájára a nemzetgyűlési választásokra is választási megegyezés létesülhet az országos radikális-párt és az országos magyar-párt között.

Ugy a miniszterelnök ur, mint a magyar-párt kiküldöttéi megismertették egymással a választási egység kérdésében elfoglalt álláspontjukat.

A letárgyalandó anyag nagyságára való tekintettel, a tanácskozás nem nyerhetett befejezést, a miért a miniszterelnök kívánságára a tárgyalást megszakították és azt csütörtökön reggel nyolc órakor folytatják.

A magyar-párt kiküldöttéinek beográdi tárgyalásai politikai körökben rendkívül nagy feltűnést keltettek. A beográdi sajtó is nagy érdeklődést tanúsít a tárgyalások iránt és a legtöbb lap érintkezést is keresett a magyar-párt kiküldöttéivel, akiknél érdeklődtek politikai álláspontjuk és a miniszterelnökkel folytatott tárgyalásaik anyaga iránt.

Egyes beográdi lapok, így a „Politika” is, azonban ezen tulmenőleg fűznek különböző kommentárokat a folyamatban lévő tárgyalásokhoz, amelyek illetékes helyről szerzett információk szerint, nem adják hiven vissza a szerdai tárgyalásokat.

Csütörtökön reggel a kitűzött időben a magyar-párt megbízottai újra megjelentek a miniszterelnök előtt, akivel ez alkalommal hosszabb ideig tanácskoztak a tervezett választási megegyezés részleteiről. A kormányelnök ezúttal is rendkívül szívélyesen fogadta a magyar-párt vezetőit és az egész megbeszélés

menetéből kétségtelenül megállapítható volt, hogy a kormány milyen fontosságot tulajdonít annak, hogy a vajdasági magyarságot képviselő magyar-párttal megegyezésre jusson. A miniszterelnök a tárgyalás során különösen dr. Várady Imre személyéről nyilatkozott a legnagyobb elismeréssel és ismételt hangoztatta, hogy egy választási kooperáció esetén, mennyire kívánatosnak tartja, hogy az ő személyében a bánáti magyar kisebbség méltó parlamenti képviselőhöz jusson.

A folytatólagos csütörtöki tárgyalásokról a következő kommunikét adták ki:

Az urnapi motorversenyen az első díjért a vesztébe rohant egy 28 éves becskerekfi fiatalasszony.

Motorkerékpárral egy fának ment és halálra zúzta magát. Két súlyos sebesültje van a szerencsétlenségnek.

Beckerek, jun. 17.

A becskerekfi „Budutynoszt” kerékpáregyesület csütörtökön délután nagyszámú közönség jelenlétében motor- és kerékpárversenyt rendezett a Vásár-téren, amely szomorú eseménnyel végződött — az egyik motorkerékpárosnál tulbuzgóságában elvesztette lélekjelenlétét, egy fának rohant neki gépevel és halálra zúzta magát. Gépe súlyosan megsebesített a nézők sorából két katonát is, akiket a súlyos motorbicikli az állóhely mögött lévő árokba sodort.

A megdöbbentő szerencsétlenség halálos áldozata Szatmáry István államvasuti alkalmazott fiatal, 28 éves felesége, Lujza, súlyos sebesültje pedig Sütz Antal, a Beckereken állomásozó 27-ik gyalogezred közkapitánya és Mitrovity Kuzman káplár. Mindkettőjüket a kórházban ápolják.

Az első díjért...

Szatmáry Lujza fél hat óra tájban indult Puch gyártmányú gépén a vásártéri versenytéren. Nagy érdeklődés előzte meg a versenyt, mert igen izgalmasnak ígérkezett. Szatmáryné, aki az előző versenyen második díjat nyert, azt ambicionálta, hogy ezúttal ő vigye el a győzelem pálmáját. A fiatal Szatmáryné látható idegességgel várta az indulást, állandóan cigarettázott és ajka idegesen rándult, keze remegett és akik közelében állottak, többször megkérdezték, hogy nem érzé-e magát rosszul, mert feltűnően sápadtnak tűnt fel az arca.

Röviddel az asszony indulása előtt startolt a férje, Szatmáry István, a becskerekfi vasúti műhely szerszámkészítője. Szatmáry gyakorlati gépezető, mégis baleset érte, mert egy kanyarodónál surolta a vele egy irányban haladó Grünfeld gépet, úgyhogy mindketten lebuhtak motorjukról. Grünfeld a lábán szenvedett kisebb zúzódásokat, Szatmáry azonban sértetlen maradt.

Az országos magyar-párt kiküldöttéi 1927 június 16-ikán, csütörtökön délelőtt folytatták tárgyalásaikat Vukicsevity miniszterelnökkel. A tárgyaláson a magyar-párt kiküldöttéi ismertették a miniszterelnökkel a vitás kérdésekben elvi álláspontjukat.

A megbeszélés folyamán kölcsönös megállapítást nyert, hogy áthidalhatatlan ellentétek nem fognak fenn.

A megállapodás részletes feltételeiről a tárgyalások néhány napon belül folytatódhatnak.

Szatmáryné idegesen és aggodalmasan várta a férje sorsáról szóló hírt és már ez az eset is rendkívül felizgatta. Amikor megtudta, hogy férjének nincs komolyabb baja, megnyugodott.

Percekkel az indulás előtt, teljesen urrá lett felette az idegesség. Fel és alá járt a start helyén és türelmetlenül várta az indulás előkészületeit.

A halál sejtése adhatta meg az impulzust ahhoz a bucsuzáshoz, a mellyel indulás előtt bucsút vett három éves fiaeskájától. Magához vonta fia szőszke fejét és hosszasan megcsókolta a száján, majd átadta gyermekét a férjének és kérte, hogy vigyázzon rája. Az anyai szeretet gyöngédsége mindenkit meghatott, aki a közelben állott és senki sem sejtette, hogy ez a csók a bucsu csókja volt, az utolsó, amelyet az anyja gyermeke ajkára lehet.

A halálut...

Fél hat óra tájban indult meg a kétezer méteres női motorverseny. Babinszki István egyesületi titkárnak feltűnt Szatmáryné idegessége és felkérte, hogy ne induljon. Szatmáryné azonban hallani sem akart arról, hogy a versenytől elálljon, de megígérte, hogy lassan indul.

Igéretét látszólag be is tartotta, mert Szabó Mária és Grünfeld Baba, akikkel együtt állt a starthoz, messzire elébe kerültek. Az előny láttára felébredt az asszonyban a diavágy és az erős győzniakarás, teljes gázt adott motorjának és hirtelen erősen szökkent előre a sík pályán. Alig tíz méterre lehetett Grünfeld Babától és látszólag azt ambicionálta, hogy beérje. Ez indította arra, hogy a közelgő kanyarodónál az eléggé éles fordulót is ugyanolyan szédületes sebességgel tegye meg, amilyennel a sík pályán haladt. A következő pillanatok egy idegfeszítő film borzalmas jeleneteinek végakkordjaiként peregték le a néző előtt.

Szatmáryné lehajolt, valószínűleg

azért, hogy megigazítsa a motort hajtó szíjat, de ebben a pillanatban már a fordulóhoz ért. A motor hatalmasat ugrott az éles kanyarodónál, felszaladt a pályát szegélyező magaslatra, a következő pillanatban elütközött az árkot szegélyező magaslaton ülő nézők köréből két katonát és nekiütközött egy fának. Szatmáryné a hatalmas ütés következtében kiesett az ülésből, a fa törzsének zuhant és a fa mögött húzódo, körülbelül másfél méteres mély árokba esett a két katonával és Puch gépevel együtt.

Szatmáryné menthetetlen...

A következő percben felborult a rend a nézők körében. A szerencsétlenség színhelyéhez közel egy század katona állott és nézte a mérkőzést, akik mind az áldozatok köré sereglettek. Pillanatok alatt a helyszínen termelt dr. Magyar Károly egyesületi orvos, aki első segélyben reszesítette a szerencsétleneket. Először is az asszonyt vizsgálta meg és megállapította, hogy Szatmáryné menthetetlen és élete már csak percek kérdése. Az asszony a fának esett neki, a föld felszínétől mintegy harminc-negyven centiméterre, arcának jobb oldalával, úgy hogy négy fogát kiütötte és agyalapi törést szenvedett. Amikor az orvosi segítség megjött, már alig lélegzett, különben is az ütés olyan súlyos természetű volt, hogy alig hallható segélykiáltást hallott.

Magyar Károly orvos a helyszínen kijelentette, hogy állapota menthetetlen, de a szerencsétlen asszony férjének kérésére mégis autóra fektették az asszonyt és kiszállították a kórházba. Magyar Károly dr. egyesületi orvos már utközben közölte Szatmáryval, hogy a halál bekövetkezett és így a tragikus sorsu 28 éves Szatmáryné már nem is vitték a kórházba, hanem egyenesen a III. külkerületi lakására.

Egy másik autóra kiszállították a kórházba Mitrovity Kuzman káplárt és Sütz Antal közlegényt, ahol azonnal orvosi segélyben részesültek. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Mitrovity a hallását törte, míg Sütz belső zúzódási sérüléseket szenvedett. Állapotuk súlyos, de nem életveszélyes.

Lemondott a tartományi pénzügyigazgató.

Pályázat útján töltik be a megüresedett állást.

Beckerek, jun. 17.

Tegnap az a hír terjedt el Beckereken, hogy Dadity Radivoj, a beográdi tartományi pénzügyigazgató lemondott az állásáról. A hírrel kapcsolatosan felkerestük a tartománygyűlés egyik Beckereken lakó vezetőtagját, aki érdeklődésünkre mindenben megerősítette információinkat.

Értesülésünk szerint, a tartományi pénzügyigazgatói tisztséget csak a tartománygyűlés töltheti be és így az állás egyelőre üresedésben marad, illetve csak helyettesítható meg teendői elvégzésével. A magas állást pályázat útján töltik be és a pályázatot, minden bizonytal, rövidesen kiírják. Az új tartományi pénzügyigazgatót a november 5-ikén összeülő tartománygyűlés választja meg.

Orient Bioskop
Pénteken, jun. 17-én 5, 7 és 9 órakor

Édes a bosszu
Dráma a szerelem és bosszuról 6 felvonásban.

A főszerepekben: David Butler és Gladys Hulette kettős főszerepekben.

Jön! Henny Porten és Konrad Veidt. **Jön!** Ali kommt zur stadt, 2 felvonásos vígjáték.

— HIREK —

Változások a bányászati főszolgabírói karban. A belügyminisztérium Sztójadinovity Milos kovini főszolgabírót Kovaesicára, Dusmanity Milán kovaesicai főszolgabírót pedig Novakanjicsára helyezte át hasonló minőségben. Vukovity Mihajlót Kovinra főszolgabírónak nevezte ki.

Sorozások Beeskereken. Az 1907-ben született beeskereki hadkötelesek sorozását július 13-ikán, 14-ikén és 15-ikén tartják meg Beeskereken a Kaszinóban. Ez alkalommal sor alá kerülnek az 1902., 1903., 1904., 1905. és 1906-ban született azon hadkötelesek is, akiket az eddigi sorozásokon ideiglenes alkalmatlanoknak nyilvánítottak.

Párizban a legújabb színkártya után festett „beige rosée“ és „bleu royal“ crépe de chine és crépe georgette-jeink megérkeztek Stageschmidt János, Velikibecskerek.

Vörös-Kereszt előadás Écskán. Az écskai Vörös-Kereszt nagyszabású Vörös-Kereszt ünnepséget rendezett, amely a nemes célra nem kevesebb, mint ezeröttszáz dinárt juttatott. Az előadáson Griffl Lajos plébános, Waltner és Voin tüntek ki pompás zeneszámaikkal.

Junius 19-én nagyarányu keresz a Kaszinóban. Rossz idő esetén a teremben. Elsőrangú program!

Rendkívül érdekes
az illusztrált, népszerű rádióadás, a „Radiowelt“
64 oldal terjedelemben (résznyomás).
Az összes európai leadóállomások programján kívül érdekes aktualitások és értékes technikai cikkek. Egyes példányok ára 8 dinár.
Mutatványzámat ingyen küld
a Wiener Radioverlag, Wien, I., Pestalozziggasse 6/96.

Orvosok pöre. Szerdán délután folytatta a beeskereki járásbírósi büntető bírójának, megcsappant érdeklődés mellett, dr. Heinermann Alajos orvos dr. Góts Endre elleni pörének tárgyalását, amelyben, mint ismeretes, könnyű testi sértés címen emelt vádat Góts ellen, mert a Brigadira Risztitya (Aradaci) uccai házában folyosójában tettleg bántalmazta. A szerdai tárgyaláson arra nézve hallgattak ki tanukat, hogy Heinermann megtagadta az egyik páciense kezelését, mert tudtán kívül, Gótsal is kezeltette magát. Anna Jánosné vallott ilyen értelemben, akinek a gyermekét kezelte dr. Góts, illetve Heinermann. Mayer János lényegtelen kihallgatása után egy töpörödött öregasszony, Zsembery Paulina került sorra, aki úgy látszik nagyon kelletlenül jött el a tárgyalásra, mert mint mondotta — ezért az ostobaságért már másodszor vagyok beidéztve. Vallomását azzal a kérelemmel fejezte be, hogy lehetőleg kímélik és ne idézzék meg többet. Iszakovity Vojislav dr., Sztaity Jován dr. és Magyar Károly dr. or-

vosok közül a két utóbbit arranézeve hallgatták ki, hogy Góts az eset után náluk járt és kifecamodott újjáról orvosi látelétet kért. Salgó Imre dr., a következő tanu, az inzulins lefolyását és a tettlegesség indítókait ismertette. Majd dr. Petrovity Dragutin, a magánválló jogi képviselőjének kérelmére, dr. Mrkusity Jozsif védő ellenzése dacára, tanuként kihallgatták dr. Heinermann Alajost is. Nikovity Milos járásbíró a tárgyalást késő este berekesztette és folytatását ma délután négy órára halasztotta, amikor a vád- és védbeszédre, valamint ítélethozatalra kerül a sor.

Gyermekkoscsik, sportkoscsik, gyermekszékek és gyermekágyak a leggazdagabb választékban és legolcsóbb áron Benoze Antal és Fia cég műbutorgyárában Velikibecskereken

Megtalálták Nungesser és Coli francia pilótákat?

Quebec, jun. 17.
Eddig még nem erősített hírek szerint, a Bend-folyónál dolgozó fémunkások közül egy, a családjához küldött értesítés szerint, élve megtalálta Nungesser és Coli francia pilótákat.

A hír egész Amerikában óriási feltűnést keltett, de mert már többször láttak napvilágot ilyen hírek a tragikus sorsu repülőekkel kapcsolatban, a nyilvánosság bizonyos rezerváltsággal fogadta a Kanadából érkező szenzációs hírt.

Életfogytiglani fegyházra ítélték Wojkow gyilkosát.

Varsó, jun. 17.
A rögtönítélő bíróság tegnap mondotta ki az ítéletet Wojkow orosz követ gyilkosa, Kovezda Bo-

ris orosz emigráns diák fölött, akit tettéért életfogytiglani fegyházra ítélték.

Elsőosztályu kórházzá szervezik át a beeskereki közpórházat és Beeskereken képezik ki a szakorvosokat.

Kiírják az új pavillon építésére a pályázatot. — Az idén csak a földszintet építik fel.

Beeskerek, jun. 17.
A beográdi tartomány 1927. évi költségvetése jelentős tételt tartalmaz az utépítésekre és az építkezésekre általában és számottevő összeget vett fel a beeskereki tartományi közpórház kibővítésére. A költségvetés előirányzatával egy új emeletes pavillon építését tervezik, amelyben a szembetegeket helyezik el. A Bányásban nagy mértékben pusztítanak a fertőző szembetegségek, különösen a trahoma terjed, amely újabb nemesak a szerb, hanem a magyar lakta községekben is egyre szedi a betegeit. A tüdővész után a szembetegségek foglalják le a betegségek legnépesebb rovatait és az a körülmény indította a kórház vezetőségét arra, hogy megsürgesse a már régóta esedékes szem-pavillon felépítését.
Értesülésünk szerint, az építészeti minisztérium már jóváhagyta a szemkórház építési terveit és mivel a költségvetés is megerősítést nyert, mi sem áll annak útjában, hogy az

építkezésre kiírják az árlejtést. Az előirányzott összeg nem lesz elegendő az emeletesnek tervezett modern szemészeti pavillon felépítésére és szakzerű berendezésére, azért nehogy túlzott takarékosági szempontból akár az építkezés, akár a berendezés kidolgozás tekintetében kárt szenvedjen, elhatározták, hogy az idén csupán a földszintet építik fel és az emelet felépítését a jövő évre hagyják.
A földszintes szempavillon ötven ágyas lesz és a legújabb külföldi szemkórházak mintájára készül.
A szemkórházzal még nem teljesedett a beeskereki közpórház vezetőségének minden kívánsága, mert az igazgatóság a kórház további kibővítését látja szükségesnek, az orr-, gége- és fülbetegek részére emelendő pavillon felépítésével. A kórház igazgatósága ugyanis a mostani másodosztályu közpórházat első osztályuá akarja átszervezni, amelynek egyik előnye az lesz a Bányás és főleg Beeskerek ré-

szére, hogy a közpórház engedélyt kap az orvosok specializálására. Az az orvos ugyanis, aki első osztályu kórházban két évig a szakos pavillonban praktizál, jogot nyert a specialista elnevezés viselésére. Ilyenformán a kórház átszervezése esetén számos jövevü bányási orvos fogja az előirt két esztendőt itt tölteni, hogy a szakorvos elnevezést elnyerje és használhassa.

— Sport —

Futball.

Schwäbische—Kadima 4:1 (0:0). Másodosztályu bajnoki. Biró Brkity.
A nagy hőség miatt kevés számú néző előtt folyt le a különben gyenge mérkőzés. A Kadima, amely négy tartalékost szerepeltetett, az első félidőben még valahogy bírta az iramot, a második félidőben azonban már teljesen legyengült az ellenálló képessége. A második félidőben Lutz beadásából a 15 ik percben Frey II lötte a Kadima egyetlen gólját, melyet utána Jovánovity egyenlített. A Kadima védelme ezután visszaesik és egymásután három gólt kap.
A Schwäbischeből kitűnt Merschbacher kapus és Jovánovity center, a Kadimából Stern, Hermann és Lutz.

A másodosztályu bajnokság állasa a következő: 1. Borac, 2. Kadima, 3. Schwäbische, 4. Radnicski, 5. Szoko (Vrsac), 6. Debeljicsai SK, 7. Koszovó (Kikinda).

A bányási futball kerület vezetősége folyó hó 19-én, vasárnap tartja rendes évi közgyűlését az Orient szállóban.

Budapest. Ferencváros—Ujpest 3:0 (0:0). A kupadöntő gyilkos küzdelem után végződött a Ferencváros győzelmével.

Uszás.

Tegnap avatták föl nagy ünnepélyességgel a budapesti Császártüdő tizenöt milliárd korona költséggel épített új fürdőjét, amelynek folyamán verseny is volt az uszodában. Fontosabb eredmény azonban csupán kettő van:
100 m. gyorsuszás 1. Bárány 1:2 p.
100 m. női gyorsuszás 1. Sipos Mancsi 1:26 p.

Beeskerek város cím- és lakjegyzéke.

- Nyolcvannegyedik közlemény. —
Pandurovity Drága napszámos, Reljina u. 33.
Pandurovity Nikola napszámos, Reljina u. 33.
Pandurovity Vójin napszámos, Reljina u. 23.
Pandurovity Vójó napszámos, Reljina u. 33.
Panity Ljubomir kereskedő, Pasityeva u. 2.
Panity Mladenné özv., magánzó, Pasityeva u. 9.
Panity Zsarko kereskedő, Pasityeva u. 2.
Panos Árpád cégvezető, predgradje, Panos Béla magántisztviselő, Kneza Pavla u.
Pantelity Pája kovács, Vojvode Bojovitya u. 13.
Pantovity Milán kereskedő, Vojvode Bojovitya u. 1.
Pap József fonó, Beogradszka u. 32.
Pap Miklós ifj., géplakatos, Zseljeznicski red 50.

Hallatlan könnyelműség-másnak nem is nevezhetjük-ha Ön napokon sőt heteken át nem ápolja helyesen száját és fogait. Pedig olyan könnyen megtehetné: cseppentsen néhány csepp Odol-t egy pohár meleg vízbe, keverje fel a fogkefével, s öblitse ki alaposan a száját, végül pedig-különösen lefekvés előtt-dörzsölje meg fogait jól a kefével. Meg fogja látni, hogy az Odol bámulatos szájüditő szer s amellet gazdaságosabb mint bármely fogkrém vagy fogpor. Az évtizedek folyamán az Odol kulturfogalomma lett.

erős szájöblítés Odollal frissé és üdévé teszi a lehelletet

Pap Miklós id., napszámos, Zseljeznieski red 50.
 Pap Sándor napszámos, Zseljeznieski red 58.
 Pap Sándor asztalos, Zseljeznieski red 50.
 Papp György napszámos, Pasityeva u. 14.
 Papp Illés kubikos, Vojvode Bojovitya u. 11.
 Papp József napszámos, Beogradszka u. 38-40.
 Papp József napszámos, Pasityeva u. 14.
 Papp Mihály kubikos, Vojvode Bojovitya u. 11.
 Papping Péter borbély, Pasityeva u. 46.
 Papucses István napszámos, Djurdja Szmedereveca u. 54.
 Papucses Károly asztalossegéd, Djurdja Szmedereveca u. 54.
 Papucses Lajos cipészsegéd, Pasityeva u. 26.
 Papucses Szteván napszámos, Szveto-Szavsza u. 21.
 Parcan Naszta mosónő, Vojvode Putnika u. 16.
 Parigrasz János kézbesítő, Petrogradszka u. 7.
 Parinszki Jován napszámos, Vijnityeva u. 29.
 Parinszki Milivoj napszámos, Vijnityeva u. 29.
 Parkaity Zsárkó szabó, Pasityeva u. 21.
 Parkaity Zsárkó férfisabó, Vojvode Bozse u. 42.
 Parmantier Mátyás bórkereskedő, Etvosova u. 49.
 Parsity Jován földmives, Principova u. 1.
 Parsity Péra földmives, Principova u. 1.
 Parvanj Andrija dr., kir. ügyész, Kalvinszka u. 1.
 Pasenova Milica magántisztviselő, Kalvinszka u. 15.
 Paszternak Anna napszámos, Katyanszka u. 1.
 Paszternak Éva házt. alkalmazott, Djurdja Szmedereveca u. 7.
 Paszternak Jakab szolga, Vojvode Bojovitya u. 16.
 Parszternak Jakab kárpitós, Kalvariya u. 4.
 Paszternak József napszámos, Djurdja Szmedereveca u. 70.
 Patacski Péra vasutas, Takovszka u. 112.
 Patai István napszámos, III. predgradje.
 Patai János cipész, Danicsityeva u. 14.
 Pataki András napszámos, Vojvode Szepe u. 59.

Pataki György napszámos, Csarnojevityeva u. 43.
 Pataki Ilona keresk. alkalmazott, Vojvode Szepe u. 59.
 Pataki József vasutas, Vojvode Szepe u. 61.
 Pataki Magdolna munkásnő, Vojvode Szepe u. 59.
 Pataki Zoltán szabó, Vojvode Putnika u. 23.
 Pataki Zoltán szabó, Nemanjina u. 5.
 Pataresity Goga földmives, Takovszka u. 89.
 Patbolski Nikola munkás, Karadjordjev trg 6.
 Patoczki Djuró földmives, Takovszka u. 76.
 Patoczki Ljubo földmives, Knityaninova u. 26.
 Patoczki Sztévo földmives, Knityaninova u. 26.
 Patoczki Vójin földmives, Knityaninova u. 26.
 Paul Arthur magántisztviselő, Gundulityeva u. 30.
 Paul Jánosné özv., magánzó, Gundulityeva u. 30.
 Paul Katalin magánzó, Aranjeva u. 2.
 Paul Paula özv., háztartásbeli, Lenauova u. 58.
 Paul Tamás cipész, Veresmartijeva u. 5.
 Paulisch János cipész, Branka Radicsityeva u. 17.
 Paulisch Sarolta elárusító, Petrogradszka u. 42.
 Pauljev Milán kocsigyártó, Katyanszka u. 6.
 Paunovity Szofija magánzó, Silerova u. 12.
 Paunovity S. Velizár rőfőskereskedő, Alekszandrova u. 32.
 Pavelka Emmi magántisztviselő, Etvosova u. 4.
 Pavelka Mihályné özv., magánzó, Etvosova u. 4.
 Pavity Danilóné özv., magánzó, Krunszka u. 21.
 Pavity Jóvo kereskedősegéd, Krunszka u. 21.
 Pavity Péra kereskedősegéd, Krunszka u. 21.
 Pavicsity Krszta ezredes, Hajneova u. 4.
 Pavicsity Dragutin magánhivatalnok, Csarnojevityeva u. 5.
 Pavkov Mita kereskedő, Petrogradszka u. 55.
 Pavlov Joszif napszámos, Krunszka u. 7.
 Pavlov Jóvo földmives, Branka Radicsityeva u. 33.
 Pavlov Leonjid pénzügyi tisztviselő, Krunszka u. 7.

Pavlov Marina földmives, Branka Radicsityeva u. 33.
 Pavlovity Djóka pék, Pupinova u. 3.
 Pavlovity Djóka dr., ügyvéd, Gimnaziszka u. 19.
 Pavlovity Djóka vendéglős, Pasityeva u. 7.
 Pavlovity Józsefné háztartásbeli, Vojvode Szepe u. 1.
 Pavlovity Pávle kereskedő, Pasityeva u. 21.
 Pavlovity Pávle vaskereskedő, Zsitni trg 3.
 Pavlovity Petár agr. tisztviselő, Bogorodicsina u. 2.
 Pavlovity Sándor magántisztviselő, Kneza Pavla u. 6.
 Pavlovity Zsiva ügynök, Szveto-Szavsza u. 10.
 Payer Ferenéné özv., Geteova u. 63.
 Pazsa Róza napszámos, Cara Dusana u. 78.
 Pál Jakab cipészsegéd, Orlova u. 1.
 Pál József betűszedő, Petrogradszka u. 6.
 Pálfi Geróné özv., magánzó, Vojvode Putnika u. 19.
 Pálfi István szobafestő, Branka Radicsityeva u. 9.
 Pálfi István szolga, Princea Djordja u. 2.
 Pálfi József kereskedősegéd, Matavuljeva u. 1.
 (Folytatjuk.)

Kérem a lakcímem helyesbítését a következőképen:

Név:
 Foglalkozás:
 Lakcím:

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik szeretett fiunk

Gruzling Ferdinánd

elhunyta alkalmával részvényt nyilatásukkal, virágadományokkal és a temetésen való megjelenésükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, különösen az Imaapostol egyesület tagjainak és a koszorúsányok és fiuknak ez-uton mondunk hálaltel szívvél köszönetet
 A gyászoló család.

1218

SERTÉS.

vész és kolera minden sertéshizlalónak nagy kárt okoz. Hogy ezen veszteségtől meg legyen óva, küldje be még ma címét „MIGNON” Zagreb, Nikolicév u. 14. számra. Minden díjazás nélkül megmutatjuk minden hizlalónak a lehetőséget, hogy magát e kártól megóvja.

Kiadja Pleitz Fer. Pál.

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál, Velikibescerek.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a cukorgyártól jobbra, az écskai uton, f. hó 9 én d. u. 5-10-ig az ujonnan 1229 épült

tekepályát
 zenével megnyitom Hideg ételekről és italokról gondoskodva van. Szives pártfogást kér, tisztelettel
 LENHART TAMÁS vendéglős

1227 Egy egyszerű
butorozott szoba
 közel a „Korona”-szállóhoz, magányos hölgnél
kerestetik.
 Cím a kiadóhivatalban.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy
nőifodrász-szalónot
 ismét megnyitottam. Végzek e szakmába vágó összes munkákat. A n. é. közönség szives pártfogását kéri
GRÜNBERGER MANÓ
 parfüméria, manikűr- és nőifodrász-szalón, Velikibescerek, Obala Princeze Jelene 1.

Kórház ucca 360. számu 1236
h-a-z
 mely áll: 3 szoba, előszoba, konyha és mellék-helyiségből, eladó.
 Ugyanott különféle butorok eladók.
 Bővebb felvilágosítást ad Balkán iroda.

Mindennemü használt
villanymotorokat
 megvételre keresünk.
 Cimeket kérjük a „Torontál” kiadóhivatalában leadni „Motor” jeligére. 1136

ELADÓ:
 1 használt szép íróasztal, 1 írógép, 2 írógépasztalka, 1 nagy állótükör, 1 szép garnitúra, mely áll: 1 hatszögletű asztalkából, 2 bőrözött karosszék-ből és 1 ruhafogasból. 1212
 Papirkosarak mérsékelt áron.
 Cím a kiadóhivatalban